

čin izravnati in pomiriti razburjeno javnost. Ko bo popravljen gospodarski položaj Anglije, bodo konservativci sili na volitve, da izrabijo v svoj prid neugodno razpoloženje med ljudstvom, ki je nastalo za časa delavske vlade radi gospodarske stiske.

V vladi narodnega sodelovanja je ostalo še 5 ministrov iz vrst delavske stranke, Baldwinovim konservativcem pripada 7 ministrskih mest in liberalci so dobili 5 ministrov.

Položaj v delavski stranki po razcepu. Angleška delavska stranka se je vsled novega položaja razcepila. Eden del bo podpiral vlado, drugi napoveduje najbolj strogo opozicijo. Skoro gotovo bo Mac Donald odložil predsedstvo stranke in ga bo nasledil bivši zunanji minister Henderson, ki je tudi prešel med opozicionalce.

Nov predsednik angleške delavske stranke. Dne 28. avgusta je bil postavljen mesto Mac Donald za predsednika razcepljene delavske stranke bivši zunanji minister Henderson.

Angleška se poteguje v Franciji in Ameriki za posojilo v znesku 27 milijard Din.

Če oficirjem in vojakom zmanjšajo plačo! Dne 26. avgusta je doživela Portugalska v Lizboni v 20 letih 20. revolucijo, ki je bila vojaškega značaja in je trajala 10 ur. Tokratni poskus revolucije je bila posledica znižanja plač oficirjem in vojakom. Upor je zahteval 40 mrtvih in 400 ranjenih.

Ameriške revolucije. Na otoku Kuba je vihrala par dni revolucija, ki je pa že zatrla. — V južno-ameriški državi Ekvador sta morala vsled izbruha revolucije odstopiti predsednik republike in predsednik vlade.

Ghandi na potu v London. Vodja indijskih nacionalistov Ghandi je popustil v že javljeni kujavosti in se bo udeležil indske konference v Londonu, kjer bo prejela Indija svojo ustavo. Ghandi je odpotoval na parniku 29. avgusta iz Indije in ga pričakujejo v Londonu 18. septembra. Strogoverni Indijec vozi seboj dve kozji, da se bo hranil tudi v Londonu le z domačim mlekom.

*

S preklano lobanje

sta našla posestnika Štefan Kuhta in Franc Trčak iz Gačnika pri Jarenini dne 28. avgusta zjutraj v sadovnjaku 70letno posestnico Julijano Herič.

Ugotovitev zločina.

Ubita Julijana je stanovala na samoti sama s 67letnim hlapcem Petrom Špecem. Ženica ni imela nobenih sorodnikov, razen brata, ki živi nekje v Avstriji. Sosedje so jo imeli za premožno in vse je govorilo, da je imela gotovo 100.000 Din gotovine. Živela je sama zase in se rada tožarila.

Zgoraj omenjena posestnika sta po strašni najdbi zbudila hlapca Petra, ki je spal na hlevu in se mu niti sanjalo ni, da je nekdo v noči njegovo gospodinjstvo ubil in jo izropal. O dogodku so bili obveščeni orožniki iz Št. Lj. in tudi mariborsko orožništvo ter odposla-

nec policije s psom so odhiteli na kraj zločina v Gačnik.

Orožništvo in sodna komisija so ugotovili, da je imela Heričeva prebito lobanjo, obraz je bil ves krvav, na levi roki je bilo opaziti praske, ki pričajo, da se je napadena branila. Udarci so bili prizadjeni s topim orodjem in smrtonosni. Zločinec je Julijano v noči s trkanjem na vrata zvalil iz hiše, jo pri vratih pobil in jo odnesel 70 korakov proč od hiše v sadovnjak. V kuhinji in obeh sobah je bilo vse razmetano in pretaknjeno. Komisija ni našla nobenega denarja, ampak samo hranilno knjižico na 2250 Din. Ker so ljudske govorice razglasile Heričevo kot — premožno in po zločinu ni bilo pri hiši niti pare, je skoro gotovo, da gre v tem slučaju za ostuden roparski umor.

Kdo je morilec?

Polijskega psa Egona so peljali v sobo, kjer je spala pokojna. Pes je zavohal sled in stekel proti hiši, kjer stane majer umorjene, 46letni Viktor Bafman. Ker se krijejo sledovi v sadovnjaku z dolžino njegovih čevljev in so dobili pri njem vžigalice iste vrste, kakor so bile najdene zjutraj na tleh pred hišo umorjene, s katerimi si je zločinec svetil v temi, je bil Bafman aretiran in prepeljan v preiskovalni zapor v Maribor. Bafman je bil zvečer pred krvavim dejanjem pri Heričevi, s katero se je sprl in jo je zagrozil v jezi z ubojem.

Preiskava bo že dognala, ali je aretirani krivec ali nedolžen.

*



Dogubonosni cilji španske republike.

V javnost je že prodrlo mnenje, da je bila španska monarhija strmoglavljena na spodbudo levčarskih francoskih krogov, ki so si obetali od nove Španije nekaj čisto drugega, nego je danes v resnici. Španska ustavotvorna skupščina ni ničesar drugega nego framaonska kovačnica za kulturnobojnost in za brezplodno debatiranje, v katerem pita skupina profesorjev zbrane poslance z neizvedljivimi nauki, ki so le za papir, a poguba za prakso.

Koliko se je že od prevrata sem govorilo v Španiji o izvedbi agrarne reforme, a je ostalo vse le pri načrtih in debatah. Od vladne strani se ne upa nihče lotiti izvedbe agrarne reforme iz strahu pred veleposestvom, ki je deloma volilo z republiko.

Koliko dragocenega časa je porabila ustavodajna skupščina tudi s prerakanjem: ali se naj pokliče nekatere člane bivšega monarhističnega režima na odgovor ali ne? Predsednik vlade Zamora je bil proti temu, da se ukvarja skupščina s tako brezplodnimi uprašanji; veliko republikanskih poslancev za iz strahu pred volilci, katere so sle-

pili z zagotovitvijo, da se bo narod lahko maščeval nad kraljevimi pijavkami, ki so ga izžemale z najvišjih mest skozi desetletja. Spor med predsednikom in republikanskimi prenapeteži se je polegel, ker je večina le uvidela, da se z nima obubožano ljudstvo v sedanjih časih mnogo bolj za ceno deželnih pridelkov, ki so se v zadnjem času silno podražili, nego pa za politično odgovornost bivših monarhističnih vlad.

Edino, kar je doslej dosegla ustavotvorna skupščina, je skrajno razburjenje katoličanov zaradi kulturnobojnih načrtov, katere hočejo ulihotapiti framaconi v novo upravo.

Nezadovoljnost katoličanov narašča, ker je izdala vlada naredbo, da se cerkveno premoženje ne sme prodajati in tudi se ne smejo prenašati iz enega denarnega zavoda v drugega naloženi cerkveni denarni zneski. Vlada se izgovarja, da je bila prisiljena k omenjeni odredbi, sicer bi skušala katoliška Cerkev prenesti svoj kapital na Francosko. Katoličani upravičeno ugovarjajo vladi, ki je posegla samolastno v svobodno razpolaganje Cerkve s svojim premoženjem, ko vendar skupščina tega koraka vlade ni odobrila in tudi še ni sprejela od parlamentarne komisije predlagane zaplembe cerkvenega premoženja. Kar je dovoljeno na Španskem vsem drugim, to se krati katoličanom!

Celo na Francoskem so prepričani po dosedanjem poteku španske revolucije, da se bo njena brezmiselna kulturnobojna puščica odbila in dovedla slednjič v popolno politično zmedo in socialno brezpravnost.

Št. Peter pri Mariboru. Na Malo Gospojnico, dne 8. septembra se vrši pri podružnici Matere Božje na Gorci velik romarski shod, katerega se udeležijo Marijini častilci iz Slovenskih goric in mariborske okolice. Spored službe božje je sledeči: V pondeljek pred praznikom ob šestih zvečer pridiga, nato litanije s sv. blagoslovom, ob osmih romarska procesija. Na praznik, dne 8. septembra ob šestih pridiga, nato slovesna sveta maša po namenu romarjev od Sv. Antona, ob osmih in devetih tihe svete maše, ob pol desetih pozna pridiga, nato levitirana sveta maša. Popoldne ob pol treh slovesne pete lavretanske litanije. Spovedovalo se bo v pondeljek zvečer do 8. ure, na praznik od štirih zjutraj. Romarje bo letos pozdravila gorska cerkev vsa prenovljena in olepšana.

Ruše. Kakor vam je že znano, dobimo 8. septembra tega leta kar štiri nove zvone. In ker je naša cerkev posvečena Materi božji, bomo njej tudi posvetili največji zvon. Na njem se bosta blestela napisa: »Presveto Srce Jezusovo, v tebe zaupamo.« Tretji nas bo pričel varstvu sv. Jožefa z napisom: »Sveti Jožef, varuh in zgled častilcev Marijinih, prosí za nas.« Četrtega pa bomo postavili svetemu Antonu Padovanskemu, da nas varuje vseh nezdod in nanj napisali: »Sv. Anton Padovanski, prosí za nas.« Poleg omenjenih napisov pa bo na vsakem zvonu tudi ime botra, tvrdke in letnica. Prvemu bo kumoval gospod Anton Krejči, ravnatelj tovarne za dušik, drugemu gospod Josip Mule, posestnik in obrtnik, tretjemu gospod Viktor Glaser, veleposestnik in četrtemu gospod Josip Jurše, veleposestnik. Da pa bo slovesnost tem lepša, mora ta dan v Rušah tudi pokati in grmeti, da bo veselje in še godba ne sme izostati. Zato pa v ta na-